

没了不能找零的麻烦,却有可能遭遇重复收费

养老助残“券变卡”叫好中有遗憾

本报讯(记者甘皙)自今年1月北京市推行养老助残“券变卡”以来,叫好声一片,“用多少刷多少”、“没有不能找零的麻烦”、“丢了可以补办”。不过,近日,北京密云县的彭奶奶在使用北京养老助残卡消费时,被超市重复收费。因超市表示不能提供交易明细等问题,彭奶奶费尽周折才要回重复收款。此事引发了公众对于养老助残“券变卡”的讨论;本为方便老人的养老助残卡,却给老人带来了新的不便。

“以前买饼必须凑够10元,现在可以只买5元的。”10月12日,在北京市东城区一食品店用养老助残卡的吴大妈告诉记者,以前的养老助残券票面金额只有10元和20元,买东西的时候不能找零,十分不便。现在刷卡“想买多少买多少”。“有一次买东西丢了一张20元的券,心疼了好久。”吴大妈说。

据了解,因养老助残券在使用时不能找零等问题,从今年1月起北京开始推行“券变

卡”。升级后的养老助残卡增加了找零、补办等功能,还能持卡免费乘坐公交地铁,很多受访老人都反映“确实方便了不少”。然而,“券变卡”在现实中也带来了新的问题。

“记不清卡里具体有多少钱,只能记个大概。”在北京市西城区一家美廉美超市用养老助残卡购物的毛大爷向记者反映,难以记住卡内余额,自己担心金额出错。此外,毛大爷表示,养老助残卡消费时不需要输入密码,“知道是为了方便我们,可丢了也有可能

被人盗刷”。

对于POS机是否能够查询消费明细问题,记者询问了北京市区多家能刷养老助残卡的超市、食品店等,得到的均是否定的答案。随后,记者致电北京市民政局,该局一名工作人员告诉记者,养老助残卡配置的专用POS机具备五项功能,其中“末10笔交易查询”功能就能提供养老助残卡最近10笔的交易明细。而对于该工作人员介绍的可用“北京通e个人”APP查询明细,毛

大爷等受访老人表示自己不会用,“跟不上技术进步”。

“券变卡”是技术进步,克服了券不能找零、补办等问题,却带来了无密码刷卡有隐患、商家表示无法提供交易明细,APP查询技术老人不会用等新问题。对此,彭奶奶的儿子建议,应加强对养老助残卡签约服务商家的培训,使他们熟悉专用POS机的功能,从而避免重复刷卡、无法提供交易明细的问题。

环保部通报2015年度环评机构检查情况

部分机构环评文件编制质量低劣

本报讯(记者王冬梅)10月13日,环境保护部向媒体通报称,根据近期开展的2015年度对部分省区市环评机构的检查结果,部分机构存在环评文件编制质量低劣、环评工程师挂靠等问题。

环境保护部环境影响评价司司长程立峰介绍说,根据环评资质管理有关规定,环境保护部决定对中国工程物理研究院等6家环评

文件编制质量较差的机构予以限期整改;对存在挂靠行为的吴冬梅等16名环评工程师给予通报批评,记入环评诚信信息系统;对涉及人员挂靠的天津市气象科学研究所等7家机构予以限期整改;对环评工程师数量达不到要求的忻州市环境保护研究所等53家机构取消环评资质或降低评价等级、缩减评价范围。

程立峰说,目前环境保护部正在开展全

国范围的专项整治行动,将继续严厉打击环评资质出租出借等违法行。《建设项目环境影响评价资质管理办法》已颁布,将于2015年11月1日正式实施,环保部门将以此为契机,全面强化环评机构监管,对环评文件质量低劣的机构和编制人员,一经发现,负责审批环评文件的环保主管部门均有权直接处理、处罚。

证食品安全。“传统储粮工具易受鼠害、虫害特别是霉变等影响,粮食食用品质降低,易产生对人体有害的真菌毒素,食品安全难以保障。标准化的科学储粮仓可以防虫、防鼠、防霉变,确保原粮品质。”谭本刚说。

此外,近几年来,玉米、小麦主产区因气候和农户储粮条件差的原因,导致大量粮食生霉粒严重超标,国家为定向处置这些超标粮食,增加了财政负担。为农户配置科学储粮仓,减少生霉粮食,也就相应减少了财政的补贴支出。

这样的话即便玻璃受损,也无法被穿透。”国家安全玻璃及石英玻璃质检中心副主任臧曙光接受记者采访时称。

记者从当天发布的相关高铁挡风玻璃和车窗等新国标中了解到,新高铁玻璃在生产中将进行高温加厚、氧化提升硬度、油膜化处理等过程,使得高铁玻璃遭受外界“冲击”中更结实,并具有防飞溅薄膜。

科学储粮每年减少粮食损失9亿公斤

入23亿元。

国家粮食局仓储与科技司副司长谭本刚告诉记者,农户使用储粮仓储粮后,还能在一定程度上缓解收储企业仓容不足的压力,并在发生自然灾害等突发事件时,就地提供粮食应急保障。同时,也有利于从源头上保

高铁玻璃检测方法5项国家标准发布

最低。

“速度越大,质量越大,对玻璃产生的冲击力也就越大。为了确保车内乘客人身安全,必须依靠特殊的玻璃或者安全膜阻挡冲击,



10月14日下午,一位老人在北京的一家超市选购蔬菜。当月,国家统计局发布数据显示,我国居民消费价格指数同比上涨1.6%。

本报记者 王伟伟 摄

9月份CPI同比上涨1.6%

本报北京10月14日电(记者赵剑影)

今天,国家统计局公布的2015年9月份全国居民消费价格指数(CPI)和工业生产者出厂价格指数(PPI)数据显示,CPI环比上涨0.1%,同比上涨1.6%;PPI环比下降0.4%,同比下降5.9%。

数据显示,居民消费价格环比略有上涨,同比涨幅有所回落。从环比看,9月份食品价格环比下降0.1%,非食品价格环比上涨0.2%。食品中,鲜果、水产品和鲜菜供应充足,价格环比分别下降1.5%、1.2%和1.0%;猪肉价格连续第5个月环比上涨,但与9月份50个城市主要食品价格旬报监测情况看,猪肉价格呈现前高后低走势。

国家统计局城市司高级统计师余秋梅解读称:“从同比看,9月份CPI同比涨幅比上月回落主要是因为对比基数较高。去年9月CPI环比上涨0.5%,涨幅相对较高,抬高了今年9月的对比基数,致使同比涨幅有所回落。”

工业生产者出厂价格环比降幅收窄、同比降幅与上月相同。9月份,工业生产者出厂价格环比下降0.4%,降幅比上月收窄0.4个百分点。国家统计局称,这主要原因一是多数工业行业环比价格降幅缩小;二是部分工业行业环比价格由降转升。9月份,工业生产者出厂价格同比下降5.9%,降幅与上月相同。

彩虹党员服务队打造为民服务新形象

国网山东新泰供电公司彩虹党员服务队现有成员28名,自成立以来,受理咨询2900多次,上门服务1000余人次,定点帮扶困难企业6000余户,开展社会公益服务447次,志愿服务529次,客户满意率达到100%,真正做到了“你用电,我用心”!

多元化缴费方式打通“最后一公里”

10月9日,新泰市汶南镇李家楼大集上热闹非凡,比起以往的大集热闹了不少。原来,该公司汶南供电所推出的“电力微信”宣传平台来到了该集,他们一边向过往群众发放宣传册,一边手把手教群众如何绑定微信。

据了解,汶南供电所为方便客户缴费,提升为民服务水平,近年推出了多种个性化、人性化缴费服务,比如邮政代收、信用社代扣、支付宝、手机“95598”网上营业厅、电力微银行等新型缴费方式。但是这些新型的缴费方式

村民不容易接受,而且大多数都不会使用。为了让广大电力客户掌握缴费方式,方便客户缴费,彩虹党员服务队率先承担起入户调研的重任,先后深入1236个台区调研6184户低压客户,针对不同的客户群体推行不同的缴费方式。截至目前,该市已经有1751个台区实行多元化收费,计划在年底实现台区多元化收费模式全覆盖,打通“最后一公里”。

热衷志愿服务 打造公益品牌

新泰市新甫街道办事处尚庄村的王公雨一大早就来到村头“迎接”重要客人,因为她的“爱心妈妈”要来看她了。

王公雨是尚庄联小五年级学生,父亲早逝,姐妹两个跟着母亲和奶奶生活,家庭非常困难。彩虹党员服务队孙兵了解情况后,主动与当地妇联联系,与她结成了帮扶对子。每到一些重大节日,孙妈妈就会带着一些书籍、生

南水北调中线工程 输水达17亿立方米

本报郑州10月14日电(记者蒋蓝)截至10月12日,南水北调中线工程正式通水后,全线供水达17.03亿立方米,工程运行安全平稳,水质稳定达标,惠及北京、天津等17个大中城市,社会、经济、生态效益逐步显现。这是记者从国务院南水北调办组织的“金秋走中线,饮水话感恩”考察中线工程活动中了解到上述消息的。

当日,来自北京、天津的39位市民代表在郑州参观南水北调中线备调中心,在这里看到南水是如何通过调度抵达北方的。他们还将参观沙河渡槽、陶岔渠首、丹江口水库等关键工程以及移民新村,近距离了解南水北调中线工程。

“不动产登记机构标识样式” 征集活动启动

本报北京10月14日电(记者杜鑫)国土资源部今天发布“关于征集不动产登记机构标识样式的启事”,面向全国各级国土资源主管部门、不动产登记主管部门的登记机构、不动产登记经办机构开展“不动产登记机构标识样式”征集活动。

本次征集的标示是全国不动产登记机构统一的部门标识,方案设计必须体现不动产统一登记的特点和内涵,以及不动产登记公示、公信的作用等。标识作品形式可以是文字、图形、字母及其组合等,要求构思新颖,图案清晰流畅,画面简洁,易于识别,便于制作。

延安至延川高速公路通车

本报陕西延安10月14日电(记者刘静)通讯员杜振环)10月14日,经过建设者三年多的努力,全长116公里的延(安)延(川)高速公路全线建成通车,沿线几十万老区人民盼望已久的梦想变成现实。

延延高速公路是陕西省“2367”高速公路网规划中的7条横向线之一的延(安)吴(起)线延伸段,也是国家高速公路网联络线长(治)延(安)高速公路的组成部分,途经3县1区14个乡(镇)84个行政村,最后通过黄河特大桥与山西省在建的霍州至永和高速公路相接。

中国第一高航空塔封顶

本报讯(记者张翀 通讯员张庆锋 杨波)日前,武汉天河机场新航空塔台正式封顶,高115米的新塔台标志着国内第一、世界第二高航空塔台在武汉诞生。

据建设方中建三局介绍,新建塔台项目是天河机场三期项目的特殊配套工程,属于机场的航空指挥和控制中心,飞机升降的控制枢纽,直接关系到T3航站楼能否投入运营,塔台建成后,将成为中部航空枢纽武汉天河国际机场的标志性建筑,对于武汉市打造中部国际航空港,冲刺全国航空“第四城”具有标志性意义。

用品来看望她。这只是彩虹党员服务队志愿服务的冰山一角。

近年来,彩虹服务队成员已有6位“爱心妈妈”与当地留守儿童结成帮扶对子,用自己的实际行动关爱留守儿童。服务队还对孤寡老人、残疾人、行动不便、五保户及困难职工实施“帮扶型”服务,成立了社区5个光明服务站,提供上门服务,代办有关用电业务,慰问帮助解决用电及生活困难;对老革命军属实施“红色型”服务,提供适合老年人使用的智能用电信息,开展每月一次用电设施检查,每季一次革命电影播放,每年订购一份山东电力报关爱“三个一”服务。

据悉,彩虹服务队已开展志愿服务529次,帮扶活动100余次,受益人群达到1万余人。2013年10月新泰市供电公司“彩虹党员服务队”获得山东省电力公司“十优国家电网彩虹共产党员服务队”称号,树立政治农电、责任农电、社会农电新形象,成为该公司叫得响、口碑硬的为民服务“金字招牌”。

(万鹏程 刘婷婷)

我国首座地锚式单塔斜拉混凝土斜拉桥顺利合拢

10月5日,我国首座地锚式斜拉斜拉桥——贵州道安高速公路芙蓉江大桥主梁段混凝土浇筑顺利合拢,建桥工人转向桥面施工。

据介绍,芙蓉江大桥为亚洲首座地锚式单塔斜拉混凝土斜拉桥。大桥位于贵州省遵义市正安县境内蓉江之上。大桥全长340米,主跨170米,主塔高98.5米,整体为倒Y形钢筋混凝土斜塔,倾向地锚箱侧。斜拉索共53根,其中背索17根,梁上索18对。

与其他塔身垂直于地面的大桥不同的是,芙蓉江大桥的塔身是倾斜的,而倾斜角度到达了18.4°。下塔分两肢,在承台平面上,两塔肢中心距为18米,两肢轴线在距承台55米高程处相交。这种塔身倾斜,采用塔、墩、梁固结体系,居国内同型桥梁首创。

在世界范围内的斜塔斜拉桥中,芙蓉江大桥主跨排名世界第六,大桥设计新颖,结构及力学性能复杂,为亚洲首座地锚式斜拉混凝土斜拉桥,是整个道安高速公路项目中施工难度最大、科技含量最高的一座大桥。

在世界范围内的斜塔斜拉桥中,芙蓉江大桥主跨排名世界第六,大桥设计新颖,结构及力学性能复杂,为亚洲首座地锚式斜拉混凝土斜拉桥,是整个道安高速公路项目中施工难度最大、科技含量最高的一座大桥。

由于芙蓉江两岸都是悬崖绝壁,因此芙蓉江大桥斜拉索设计为不对称立体索面,在施工过程中的任何不平衡荷载、斜拉索的张拉温度控制、风载因素影响、施工特殊工况的施工顺序等,都会对建筑结构产生一定影响。



我国首座地锚式单塔斜拉混凝土斜拉桥顺利合拢

对于直塔的斜拉桥国内尚有资料可查、经验可寻,但芙蓉江大桥单塔斜拉结构的特殊,对合理安排施工组织、提高施工精度、学习借鉴并科学运用提出了更高的要求。

由于设计单位在大桥的设计上花费了较多功夫,项目部开工建设芙蓉江大桥时已经是超过合同开工日期半年,项目部全体管理者和技术人员齐心协力,攻坚克难,凝聚起中交路桥华东工程有限公司道安高速公路TJ08标项目部所有建设者的智慧和力量,提升了员工精气神。

贵州山高谷深,连绵起伏的大山直接阻碍了当地的经济社会发展,建设高速公路是希望所在,也是全省人民的共识。今年是三年会战的收官之年,年底贵州88个县将实现县县通高速。

“县县通高速”意味着高速公路可覆盖贵州省规划的5个1000亿元产业园区、10个200亿元产业园区、20个100亿元产业园区及18个国家级风景名胜区、53个省级风景名胜区。实现贵州与相邻省(市、区)及珠江三角洲、中国—东盟自由贸易区、北部湾经济区、成渝经济区、长株潭城市群、滇中经济区的快捷连接。

如今贵州正举全省之力改造交通,努力向发达地区靠近。贵州努力的背后,凝结着众多建设者的辛勤汗水,中交路桥华东工程有限公司道安高速公路TJ08标项目部正是其中的一份子。

笔者了解到,道安高速公路全长248.18千米,是贵州省高速公路网规划中第三纵线的北段,也是国家拟规划建设的银川至龙邦高速公路的重要组成部分。整个工程将在2015年12月24日全线完成交工验收。

(李丰 范桥艳)

北仑客户分中心倡导快乐工作、健康生活

近年来,浙江宁波北仑客户分中心通过创建健康食堂、开展快乐田园、发送“健康身心 你我同行”月刊等方式,在企业内部大力营造“健康生活、快乐工作”的理念,进一步增强了员工的健康体质,提升了员工精气神。

近日,北仑客户分中心45名员工齐聚一堂,在分中心会议室听取了口腔医学专家贺刚博士的知识讲座,并进行了现场咨询。“口腔疾病普遍存在,但又很少得到重视,基本处于‘置之不理’的状态,我们举办这次活动是为了给广大员工普及口腔医学和口腔保健知识,保障职工的身心健康。”北仑客户分中心此次活动的相关负责人表示。

活动现场,原宁波口腔医院院长、德国法兰克福大学种植硕士导师贺刚为北仑客户分

中心员工详细讲解了口腔疾病预防、口腔保健的相关知识。在随后的口腔医学与健康咨询过程中,多名员工与专家进行现场交流,提高了员工的健康保健意识,普及了口腔医学常识。

同时,为进一步加强企业文化建设、提高员工素养,创造整洁有序、文明和谐的办公环境,北仑客户分中心(运检站)开展“星级文明办公室”评比活动,由北仑供电公司组织由相关班组人员组成的“评委团”,对北仑客户分中心(运检站)各部、专业组、基层供电所的办公室进行了全面检查,通过活动的开展,各部门、专业组、供电所共推荐了拟参评的办公室29个。

“星级文明办公室实行每季度评比一次,由考核小组组织进行定期和不定期检查。”北

仑供电公司相关负责人介绍,考核小组以检查结果、特色加分为依据,对每个办公室进行打分,星级评定以及“星级文明标牌”授星。总体评比结果进行公布,并对获得“五星文明办公室”称号的办公室进行奖励。

评比检查中,“评委团”成员重点对各办公室的文明纪律、团结协作、整洁整理、安全意识等方面进行了检查评比,每个项目规定了具体的考评内容和考评标准,“将营造好的办公环境和工作中的团结协作、争创业绩结合起来,这样既给我们广大员工营造了舒适轻松的办公环境,也可有效促进同事之间团结向上、共同进步。”该分中心(运检站)一名员工表示,创建星级文明办公室的过程中,同事间的交流更多了,办公环境更美了,工作积极性更高了。

一直以来,北仑客户分中心(运检站)高度重视企业文化建设,积极培养员工积极向上的业余爱好,提高企业文化凝聚力,倡导快乐工作、健康生活。

(王瑞敏 周律)

兴化公司全力打造服务型工会

9月20日,江苏省兴化公司专题召开迎峰度夏工作总结会,全面总结工会在电网安全度夏方面所做的工作。

近年来,兴化公司以科学发展观为指导,围绕中心,服务大局,以创建“两个一流”为目标,在